
๑ 

 

บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  ๒  ( ครั้งท่ี  ๑ )  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๐ 

วันพุธท่ี  ๗  มิถุนายน  ๒๕๖๐ 

ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

********************** 

สมาชิกสภาฯ ผูมาประชุม 

๑. นายวิสิฐศักดิ์   ตาประโคน  ประธานสภาฯ เทศบาล ต.บานบัว 

๒. นายเกษม   ศรีรัตน   รองประธานสภาฯ เทศบาล ต.บานบัว 

๓. นายจําเริญ   ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๔. นายติ๋ง   สารรัมย   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๕. นางสาวรตินันท  สุขลวน   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๖. นายราเมศ   ไชยโย   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๗. นายสมชาย   เท่ียงเจริญ  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๘. นายธุรกิจ   อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๙. นายพิเชฐ   เข็มเพชร  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๑๐. นายสิทธิศักดิ์   เนาวสุข   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๑๑. นางธัญรัศม     พีระพัฒนากรณ  เลขานุการสภาเทศบาล  ต. บานบัว 

สมาชิกสภาฯ ผูไมมาประชุม  

๑. นายอุกฤษฎ   สุขเสน   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๒. นายธัญญา   ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

ผูเขารวมประชุม 

๑. นายกิตติพงษ   รัตนศศิวิมล  นายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

๒. นายเชิดศักดิ์   ผจวบโชค  รองนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

๓. นายนพอนันต   พะยุดรัมย  รองนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

๔. นายฉัตรกุล   ศรีพนม   เลขานุการนายกเทศมนตรี  ต. บานบัว 

๕. นายลําใย   ศรีพนม   ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี  ต. บานบัว 

๖. นางสาววณิชชา  บัตรรัมย   หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 

๗. นางสาวนิจวรรณ  บูชารัมย   หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 

๘. นางสาวณฐอร   มุงมี   หัวหนาฝายพัฒนาชุมชน 



๒ 

 

๙. นางนรารัตน   ยืนยง   หัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข 

๑๐. นายทรงกฤษ   ทิศกะโทก  นักวิชาการเกษตรปฏิบัติการ 

๑๑. นายธนิส   ปุลันรัมย  ผูชวยนิติกร 

๑๒. นายธนรตัน   ผจวบโชค  ผช. นักวิเคราะหนโยบายและแผน 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๐.๐๐  น. 

ประธานสภาฯ เม่ือครบองคประชุมแลวผมขอเปดประชุม 

ระเบียบวาระท่ี  ๑ เรื่องท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 

ประธานสภาฯ วันนี้สมาชิกมาประชุม  ๑๐  ทาน  ลา  ๒  ทาน  คือ  นายอุกฤษฎ  สุขเสน  

สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว  เขต  ๑  และนายธัญญา  ประวรรณรัมย  

สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว  เขต  ๒  ถือวาครบองคประชุมครับ   

ระเบียบวาระท่ี  ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม 

- รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว สมัยประชุมสามัญ      

สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  ๑  ( ครั้งท่ี  ๑ )  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๐ 

วันศุกรท่ี  ๑๗  กุมภาพันธ  ๒๕๖๐ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะขอแกไขถอยคําสวนไหนหรือไม  ถาไมมีถือวาท่ีประชุมรับรอง     

นะครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๓ เรื่องท่ีเสนอใหม 

๓.๑ เรื่องพิจารณาอนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ      

พ.ศ.  ๒๕๖๐  หมวดรายจายคาครุภัณฑ  คาท่ีดินและส่ิงกอสราง 

ประธานสภาฯ เชิญทานนายกฯ ครับ 

นายกเทศมนตรีฯ เรียนประธานสภา  และสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัวทุกทาน  ตาม

ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีงบประมาณขององคกรปกครองสวน

ทองถ่ิน  พ.ศ.  ๒๕๔๑  และแกไขเพ่ิมเติม  ( ฉบับท่ี  ๒, ฉบับท่ี  ๓ )  พ.ศ.  

๒๕๔๓  ในหัวขอท่ี  ๒๗  การโอนเงินงบประมาณรายจายในหมวดครุภัณฑ  

ท่ีดินและสิ่งกอสราง  ท่ีทําใหลักษณะ  ปริมาณ  คุณภาพเปลี่ยน  หรือโอนไป

ตั้งจายเปนรายการใหม  ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน  ซ่ึงในสวนของ



๓ 

 

การโอนเงินงบประมาณไดมีการเปลี่ยนแปลง  จึงนําเรียนตอท่ีประชุมสภา

เทศบาลตําบลบานบัว  เพ่ือพิจารณาเห็นชอบตอไป  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ

  

เชิญหัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณครับ 

นางสาววณิชชา  บัตรรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ดิฉันนางสาว

วณิชชา  บัตรรัมย  ตําแหนงหัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ  สํานักปลัดมี

การโอนงบประมาณดังรายละเอียดตอไปนี้ 

โอนเพ่ิม  

แผนงานการรักษาความสงบภายใน  งานปองกันภัยฝายพลเรือนและระงับ

อัคคีภัย  งบลงทุน  หมวดคาครุภัณฑ   

ประเภทครุภัณฑเครื่องดับเพลิง 

๑. จัดซ้ือสายสงน้ําดับเพลิง  ใยสงเคราะหอาบยาง  เพ่ือจายเปนคา

สายสงน้ําดับเพลิง  ใยสงเคราะหอาบยาง  ขนาด  ๒.๕  นิ้ว  ยาว  ๓๐  เมตร  

จํานวน  ๒  เสน  เสนละ  ๑๗,๕๐๐  บาท  เปนเงิน  ๓๕,๐๐๐  บาท  ( ราคา

ตามทองตลาด )  งบประมาณไมไดต้ังจายไว  โอนเพ่ิมครั้งนี้  ๓๕,๐๐๐.-  บาท  

งบประมาณคงเหลือหลังโอน  ๓๕,๐๐๐.-  บาท  ( สํานักปลัด ) 

ประเภทครุภัณฑวิทยาศาสตรหรือการแพทย 

 ๑. จัดซ้ือบอรดเคล่ือนยายผูปวย  พรอมชุดอุปกรณดับเพลิง  เพ่ือ

จายเปนบอรดเคลื่อนยายผูปวย  พรอมชุดอุปกรณดับเพลิง  สามารถใชกับ

เครื่อง  X - ray  และสามารถลอยน้ําได  จํานวน  ๑  ชุด  เปนเงิน  ๑๕,๐๐๐  

บาท  ( ราคาตามทองตลาด )  งบประมาณไมไดตั้งจายไว  โอนเพ่ิมครั้งนี้  

๑๕,๐๐๐.-  บาท งบประมาณคงเหลือหลังโอน ๑๕,๐๐๐.- บาท ( สํานักปลัด ) 

 

 

 



๔ 

 

โอนลด 

แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ  งานกีฬาและนันทนาการ 

งบดําเนินงาน  หมวดคาใชสอย  ประเภทรายจายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติ

ราชการท่ีไมเขาลักษณะรายจายหมวดอ่ืนๆ 

โครงการแขงขันกีฬา  เทศบาลตําบลบานบัวเกมส  ตอตานยาเสพติด  เพ่ือ

จายเปนคาใชจายตามโครงการแขงขันกีฬา “เทศบาลตําบลบานบัว

เกมส”  ตอตานยาเสพติด  ประจําป  ๒๕๖๐  ( แผนพัฒนาสามป  ๒๕๖๐ -

 ๒๕๖๒  หนา  ๓๐  ลําดับท่ี  ๑๐๒ ) ( กองการศึกษา )  ตั้งจายไวเปนเงิน  

๑๕๐,๐๐๐.-  บาท  งบประมาณคงเหลอืกอนโอน  ๑๕๐,๐๐๐.-  บาท  โอนลด

ครั้งนี้  ๓๕,๐๐๐.-  บาท  งบประมาณคงเหลือหลังโอน  ๑๑๕,๐๐๐.-  บาท    

( กองการศึกษา ) 

โครงการแขงขันกีฬา  เทศบาลตําบลบานบัวเกมส  ตอตานยาเสพติด  เพ่ือ

จายเปนคาใชจายตามโครงการแขงขันกีฬา  “เทศบาลตําบลบานบัว

เกมส”  ตอตานยาเสพติด  ประจําป  ๒๕๖๐  ( แผนพัฒนาสามป  ๒๕๖๐ -

 ๒๕๖๒  หนา  ๓๐  ลําดับท่ี  ๑๐๒ ) ( กองการศึกษา )  ตั้งจายไวเปนเงิน  

๑๕๐,๐๐๐.-  บาท  งบประมาณคงเหลอืกอนโอน  ๑๑๕,๐๐๐.-  บาท  โอนลด

ครั้งนี้  ๑๕,๐๐๐.-  บาท  งบประมาณคงเหลือหลังโอน  ๑๐๐,๐๐๐.-  บาท    

( กองการศึกษา ) 

 รายละเอียดการโอนงบประมาณมีเพียงเทานี้  ขอบคุณคะ 

ประธานสภาฯ เชิญหัวหนาฝายบริหารงานคลังครับ 

นางสาวนิจวรรณ  บูชารัมย เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ดิฉันนางสาว

นิจวรรณ  บูชารัมย  ตําแหนงหัวหนาฝายบริหารงานคลัง  กองคลังมีการโอน

งบประมาณดังรายละเอียดตอไปนี้ 

 

 



๕ 

 

โอนเพ่ิม  

แผนงานบริหารท่ัวไป  งานบริหารงานคลัง  งบลงทุน  หมวดคาครุภัณฑ  

ประเภทครุภัณฑสํานักงาน 

๑. จัดซ้ือตูเหล็กสองบานเปด  เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือตูเหล็กสองบาน

เปด  จํานวน  ๒  หลัง  หลังละ  ๕,๕๐๐  บาท  เปนเงิน  ๑๑,๐๐๐  บาท  

(ราคาตามบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ)  งบประมาณไมไดตั้งจายไว  โอนเพ่ิมครั้งนี้  

๑๑,๐๐๐.-  บาท  งบประมาณคงเหลือหลังโอน  ๑๑,๐๐๐.-  บาท  (กองคลัง) 

 ๒. ตูเหล็กวางแฟม  ๒  ช้ัน  ( ๒๐ ชอง )  เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือตู

เหล็กวางแฟม  ๒  ชิ้น  ( ๒๐ ชอง )  จํานวน  ๒  หลัง  หลังละ  ๔,๓๐๐  บาท  

เปนเงิน  ๘,๖๐๐  บาท   ( ราคาตามบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ )  งบประมาณ

ไมไดตั้งจายไว  โอนเพ่ิมครั้งนี้  ๘,๖๐๐.-  บาท  งบประมาณคงเหลือหลังโอน  

๘,๖๐๐.-  บาท  (กองคลัง) 

โอนลด 

แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ  งานกีฬาและนันทนาการ 

งบดําเนินงาน  หมวดคาใชสอย  ประเภทรายจายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติ

ราชการท่ีไมเขาลักษณะรายจายหมวดอ่ืนๆ 

โครงการแขงขันกีฬา  เทศบาลตําบลบานบัวเกมส  ตอตานยาเสพติด  เพ่ือ

จายเปนคาใชจายตามโครงการแขงขันกีฬา  “เทศบาลตําบลบานบัว

เกมส”  ตอตานยาเสพติด  ประจําป  ๒๕๖๐  ( แผนพัฒนาสามป  ๒๕๖๐ -

 ๒๕๖๒  หนา  ๓๐  ลําดับท่ี  ๑๐๒ ) ( กองการศึกษา )  ตั้งจายไวเปนเงิน  

๑๕๐,๐๐๐.-  บาท  งบประมาณคงเหลอืกอนโอน  ๑๐๐,๐๐๐.-  บาท  โอนลด

ครั้งนี้  ๑๑,๐๐๐.-  บาท  งบประมาณคงเหลือหลังโอน  ๘๙,๐๐๐.-  บาท      

( กองการศึกษา ) 

  โครงการแขงขันกีฬา  เทศบาลตําบลบานบัวเกมส  ตอตานยาเสพติด  เพ่ือ

จายเปนคาใชจายตามโครงการแขงขันกีฬา  “เทศบาลตําบลบานบัว



๖ 

 

เกมส”  ตอตานยาเสพติด  ประจําป  ๒๕๖๐  ( แผนพัฒนาสามป  ๒๕๖๐ -

 ๒๕๖๒  หนา  ๓๐  ลําดับท่ี  ๑๐๒ ) ( กองการศึกษา )  ตั้งจายไวเปนเงิน  

๑๕๐,๐๐๐.-  บาท  งบประมาณคงเหลือกอนโอน  ๘๙,๐๐๐.-  บาท  โอนลด

ครั้งนี้  ๘,๖๐๐.-  บาท  งบประมาณคงเหลือหลังโอน  ๘๐,๔๐๐.-  บาท        

( กองการศึกษา ) 

 รายละเอียดการโอนงบประมาณมีเพียงเทานี้  ขอบคุณคะ 

ประธานสภาฯ เชิญหัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุขครับ 

นางนรารัตน  ยืนยง เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ดิฉันนางนรารัตน  

ยืนยง  ตําแหนงหัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข  กองสาธารณสุขและ

สิ่งแวดลอมมีการโอนงบประมาณดังรายละเอียดตอไปนี้    

โอนเพ่ิม  

แผนงานสาธารณสุข  งานบริหารท่ัวไปเกี่ยวกับสาธารณสุข  งบลงทุน  

หมวดคาครุภัณฑ  ประเภทครุภัณฑสํานักงาน 

๑. ตูเหล็กบานเล่ือนกระจก  ๔  ฟุต  เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือตูเหล็ก

บานเลื่อนกระจก  ๔  ฟุต  จํานวน  ๑  หลัง  เปนเงิน  ๔,๓๐๐  บาท  ( ราคา

ตามบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ )  งบประมาณไมไดตั้งจายไว  โอนเพ่ิมครั้งนี้   

๔,๓๐๐.-  บาท  งบประมาณคงเหลือหลังโอน  ๔,๓๐๐.-  บาท  ( กองคลัง ) 

โอนลด 

แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ  งานกีฬาและนันทนาการ 

งบดําเนินงาน  หมวดคาใชสอย  ประเภทรายจายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติ

ราชการท่ีไมเขาลักษณะรายจายหมวดอ่ืนๆ 

  โครงการแขงขันกีฬา  เทศบาลตําบลบานบัวเกมส  ตอตานยาเสพติด  เพ่ือ

จายเปนคาใชจายตามโครงการแขงขันกีฬา  “เทศบาลตําบลบานบัว

เกมส”  ตอตานยาเสพติด  ประจําป  ๒๕๖๐  ( แผนพัฒนาสามป  ๒๕๖๐ -

 ๒๕๖๒  หนา  ๓๐  ลําดับท่ี  ๑๐๒ ) ( กองการศึกษา )  ตั้งจายไวเปนเงิน  

๑๕๐,๐๐๐.-  บาท  งบประมาณคงเหลือกอนโอน  ๘๐,๔๐๐.-  บาท  โอนลด



๗ 

 

ครั้งนี้  ๔,๓๐๐.-  บาท  งบประมาณคงเหลือหลังโอน  ๗๖,๑๐๐.-  บาท        

( กองการศึกษา ) 

 รายละเอียดการโอนงบประมาณมีเพียงเทานี้  ขอบคุณคะ 

ประธานสภาฯ เนื่องจากรายการครุภัณฑท่ีมีการโอนงบประมาณเพ่ิมเหลานี้  งบประมาณไมได

ตั้งจายไวในเทศบัญญัติ  จึงจําเปนตองโอนงบประมาณเพ่ือจัดซ้ือในครุภัณฑท่ีมี

ความจําเปนในครั้งนี้  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีงบประมาณ

ขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  พ.ศ.  ๒๕๔๑  และแกไขเพ่ิมเติม  ( ฉบับท่ี  

๒, ฉบับท่ี  ๓ )  พ.ศ.  ๒๕๔๓  ในหัวขอท่ี  ๒๗  การโอนเงินงบประมาณ

รายจายในหมวดครุภัณฑ  ท่ีดินและสิ่งกอสราง  ท่ีทําใหลักษณะ  ปริมาณ  

คุณภาพเปลี่ยน  หรือโอนไปต้ังจายเปนรายการใหม  ใหเปนอํานาจอนุมัติของ

สภาทองถ่ิน  มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมไหมครับ  ถาไมมีผมจะขอ

มติเลยนะครับ  สมาชิกทานใดใหความเห็นชอบอนุมัติโอนงบประมาณรายจาย  

ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๐  หมวดรายจายคาครุภัณฑ  คาท่ีดินและ

สิ่งกอสราง  กรุณายกมือข้ึน  ขอบคุณครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบใหโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๐  

หมวดรายจายคาครุภัณฑ  คาท่ีดินและส่ิงกอสราง  ดวยคะแนนเสียง  

เห็นชอบ  ๙  เสียง  ไมเห็นชอบ  ไมมี  งดออกเสียง  ๑  เสียง 

ระเบียบวาระท่ี  ๔ เรื่องอ่ืนๆ 

ประธานสภาฯ ชวงนี้ฝนตกคอนขางบอย  จนสงผลใหเกิดน้ําทวมในตําบลบานบัว  โดยสาเหตุ

หนึ่งก็มาจากการถมดินท่ีไปปดทางน้ําไหลและไมมีการวางทอระบายน้ํากอน

ดําเนินการถมดิน  สงผลใหเกิดน้ําทวมขังข้ึน  ในตอนนี้ทางเทศบาลฯ ก็ได

ออกไปดําเนินการแกไขบางแลวครับ  มีสมาชิกทานใดจะแสดงความคิดเห็น

ไหมครับ  เชิญทานจําเริญครับ  

นายจําเริญ  ประโลมรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายจําเริญ  

ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  ผมขอนําเรียน

หารือ  ในปนี้ฝนตกคอนขางหนัก  ทําใหไมสามารถระบายน้ําไดทันจนลนเขา

ทวมท่ีนาของชาวบาน  จึงอยากฝากไปยังทางฝายบริหาร  หากมีงบประมาณ

หรือสามารถประสานไปยังหนวยงานอ่ืนๆ  ก็อยากใหดําเนินการขุดลอกคลอง  

และลําหวยในตําบลบานบัวดวยครับ  เพราะมีวัชพืชขวางทางน้ําไหลเปน



๘ 

 

จํานวนมาก  เม่ือมีน้ําไหลมาจึงไมสามารถท่ีจะระบายไดทัน  ก็ขอฝากใหชวย

แกไขในสวนนี้ดวยครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ประเทศไทยนี้บางปถาฝนไมตกก็แลงไปเลยนะครับ  หรือมีฝนตกก็ตกจนเกิน

ความตองการ เชิญทานนายกฯ ครับ 

นายกเทศมนตรีฯ เรียนประธานสภา  และสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัวทุกทาน  ปญหาน้ํา

ทวมขังในตําบลบานบัวของเรา  ทางฝายบริหารไดลงพ้ืนท่ีตรวจสอบรวมกับ

นายอําเภอ  และไดรับรายงานมาจากทางผูใหญบาน  เก่ียวกับความเสียหายท่ี

เกิดข้ึน  ตอนนี้ไดมีการสั่งการใหกับนักวิชาการเกษตรไดประสานงานไปยัง

อําเภอ  เพ่ือรายงานความเสียหายท่ีเกิดข้ึนในขณะนี้  ถาหากจังหวัดประกาศ

วาเกิดภัย  ก็จะสามารถใหความชวยเหลือไดครับ  และขอใหทางหัวหนาฝาย

พัฒนาชุมชนไดชวยชี้แจงเก่ียวกับโครงการประดิษฐดอกไมจันทน  เพ่ือเตรียม

ไวใชในพระราชพิธีถวายพระเพลิงพระบรมศพ  พระบาทสมเด็จพระปรมินทร

มหาภูมิพลอดุลยเดช รัชกาลท่ี  ๙  ครับ 

ประธานสภาฯ เก่ียวกับโครงการประดิษฐดอกไมจันทน  เพ่ือเตรียมไวใชในพระราชพิธีถวาย

พระเพลิงพระบรมศพ  พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช 

รัชกาลท่ี  ๙  เชิญหัวหนาฝายพัฒนาชุมชนครับ  

นางสาวณฐอร  มุงมี เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ดิฉันนางสาว  

ณฐอร   มุ ง มี   ตําแหนงหัวหนาฝายพัฒนาชุมชน   โครงการประดิษฐ

ดอกไมจันทน  เพ่ือเตรียมไวใชในพระราชพิธีถวายพระเพลิงพระบรมศพ 

พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช รัชกาลท่ี  ๙  ตอนนี้ทาง

อําเภอไดแจงไปยัง  อปท.  ตางๆ ใหดําเนินการจัดฝกอบรมโครงการประดิษฐ

ดอกไมจันทนฯ  โดยทางอําเภอไดจัดอบรมใหแกครู ข. ไปแลว  ซ่ึงในสวนของ

เทศบาลตําบลบานบัวก็จะมีคุณรตินันท  สุขลวน  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บาน

บัว เขต ๑  ซ่ึงเปน  ๑  ใน  ๕  ครู ข.  ของตําบลบานบัว  หลังจากนั้นก็จะให

ครู ข.  มาทําหนาท่ีฝกอบรมใหแกชาวบานในตําบลบานบัวอีก  ๕๐  คน  

ดังนั้น  จึงขอใหสงตัวแทนท่ีคัดมาจากทุกหมูบานในตําบลบานบัว  จํานวน  ๕๐  

คน  มาฝกอบรม  เพ่ือท่ีจะไดไปถายทอดใหแกชาวบานในตําบลบานบัวตอไป

คะ  เพราะทางอําเภอไดมีหนังสือแจงใหแตละตําบลประดิษฐดอกไมจันทน

ตําบลละ  ๑๐,๐๐๐  ดอกเปนอยางนอย  โดยโครงการนี้ใชงบประมาณ  

๒๕,๐๐๐  บาท  ซ่ึงเทศบาลตําบลบานบัวไดมีการตั้งไวในเทศบัญญัติแลว  ใน



๙ 

 

แผนงานสังคมสงเคราะห  งานสวัสดิการสังคมและสังคมสงเคราะห  งบ

ดําเนินงาน  หมวดคาใชสอย  ประเภทรายจายเก่ียวเนื่องกับการปฏิบัติราชการ

ท่ีไมเขาลักษณะรายจายหมวดอ่ืนๆ  โครงการฝกอาชีพใหแกกลุมสตรี  ตั้งจาย

ไวจํานวน  ๒๕,๐๐๐  บาท  จึงสามารถดําเนินการไดเลย  โดยทางเทศบาลจะ

สงหนังสือไปยังแตละหมูบานเพ่ือคัดเลือกชาวบานท่ีจะเปนผูฝกอบรมโครงการ

ประดิษฐดอกไมจันทน  เพ่ือเตรียมไวใชในพระราชพิธีถวายพระเพลิงพระบรม

ศพ พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช รัชกาลท่ี  ๙  จํานวน  

๕๐  คน  หลังจากนั้นจะไดนําไปถายทอดใหแกชาวบานในตําบลบานบัวตอไป  

ขอบคุณมากคะ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ  เชิญทานจําเริญครับ  

นายจําเริญ  ประโลมรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายจําเริญ  

ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  ผมขอนําเรียน

หารือเรื่องการออกเอกสารสิทธิ์ครับ  เทศบาลตําบลบานบัวนาจะมีการแตงตั้ง

กรรมการระดับตําบล  เพ่ือดําเนินการตรวจสอบท่ีสาธารณะประโยชนรวมกับ

ท่ีดิน  ไดมีชาวบานเขามาสอบถามท่ีเทศบาลเพ่ือชี้แนวเขตท่ีสาธารณะ

ประโยชน  แตปรากฏวาทางเทศบาลไดแจงวาไมสามารถชี้ชัดได  หากมีการ

แตงตั้งคณะกรรมการระดับตําบลรวมกับท่ีดินเพ่ือตรวจสอบและสามารถชี้ชัดท่ี

สาธารณะประโยชนได  ก็อาจจะสามารถออกเอกสารสิทธิ์ใหแกชาวบานไดครับ  

ก็ขอฝากไปยังฝายบริหารดวยครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เรื่องเอกสารสิทธิ์ก็ยังคงเปนปญหาใหญของตําบลบานบัว  ในตอนนี้ก็ยังไมมี

ใครท่ีสามารถชี้ชัดไดวาท่ีแปลงใดเปนท่ีสาธารณะประโยชน  เจาหนาท่ีของ

ท่ีดินก็ยังไมสามารถชี้ชัดไดเชนกัน  เชิญทานผูชวยนิติกรครับ 

นายธนิส  ปุลันรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  ทานนายกฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายธนิส  ปุลันรัมย  ตําแหนงผูชวยนิติกร  ปญหาท่ีเกิดข้ึนนั้น  สวน

หนึ่งเกิดจากทางท่ีดินไมไดชี้แจงใหชาวบานไดทราบและเขาใจตามหลักวิชาการ  

แตกลับกลายเปนการใหคําตอบวา  ใหชาวบานมาสอบถามกับทางเทศบาล

ตําบลบานบัว  เม่ือทางท่ีดินจะทําการรังวัดก็จะมีเหตุควรสงสัยวา  ท่ีดินของ

ผูนํารังวัดดังกลาวอาจนํารังวัดลุกล้ําท่ีสาธารณะประโยชนแปลงทําเลเลี้ยงสัตว

ตะโกรายโคกหวาย  เนื้อท่ี  ๖,๔๐๐  ไร  และจากการตรวจสอบของเจาหนาท่ี  

ไดตรวจสอบแลวเห็นวาผูนํารังวัด  นํารังวัดรุกล้ําเขาไปในท่ีสาธารณะประโยชน



๑๐ 

 

แปลงบานมวงใตโคกลุมปุก  เนื้อท่ี  ๒,๘๐๐  ไร  เพ่ือความรอบคอบตอการ

ออก โฉนดท่ีดิน  อาศัยอํานาจตามมาตรา  ๑๒๒  พ.ร.บ. ปกครองทองท่ี  ซ่ึง

เทศบาลตําบลบานบัวมีหนาท่ีรวมกับอําเภอในการดูแลท่ีสาธารณะประโยชน  

จึงขอใหทานประสานกับหนวยงานท่ีเก่ียวของแลวตรวจสอบวาท่ีดังกลาวอยูใน

ท่ีสาธารณะประโยชนหรือไม  ทางเทศบาลก็จะต้ังคณะกรรมการข้ึนมา  เดิมที

ไดมีการตั้งมาจากผูใหญบานดวย  โดยผมจะตั้งจากเจาหนาท่ีในเทศบาลและให

ผูใหญบานหรือกํานันอยูในฐานะผูใหขอมูลขอเท็จจริงในฐานะผูปกครองทองท่ี  

เม่ือไดมีการไปสอบปากคํากับผูท่ีเก่ียวของก็ไมมีใครท่ีสามารถชี้ชัดได  ทาง

เทศบาลจึงจําเปนตองตอบในลักษณะการรักษาประโยชนเอาไวกอน  คือ  ไม

สามารถชี้ชัดไดวาท่ีแปลงนี้อยูในแปลงสาธารณะประโยชนหรือไม  เผื่อใน

ภายหลังมีการตรวจสอบไดชัดเจนวาไมไดอยูในท่ีสาธารณประโยชนก็จะ

สามารถดําเนินการออกโฉนดท่ีดินหรือเอกสารสิทธิ์ไดครับ  แนวทางของ

เทศบาลเพ่ือเปนการรักษาประโยชนใหแกชาวบานในเบื้องตน  จึงจําเปนตอง

ตอบวาไมสามารถชี้ชัดไดวาท่ีแปลงนี้อยูในแปลงสาธารณะประโยชนหรือไม  

อนึ่งหากมีการตรวจสอบภายหลังไดขอยุติอยางไร  จะเรงแจงใหจังหวัดบุรีรัมย

ทราบตอไป  ผมจะขอแจงใหสมาชิกฯ ไดทราบวา  ตําบลบานบัวนั้นมีท่ี

สาธารณะจํานวนท้ังหมดก่ีแปลง  ตําบลบานบัวมีพ้ืนท่ีท้ังหมดประมาณ  

๒๐,๐๐๐  กวาไร  เปนทะเบียนทําเลเลี้ยงสัตว  ๑๘,๗๐๐  กวาไร  โดย

แบงเปน  ตะโกรายโคกหวาย  ๖,๔๐๐  ไร  หนองคายโคกเพชร  ๒,๕๐๐  ไร  

บานบัวโคกเขา  ๔๐๐  ไร  ตะโกรายโคกเขา  ๖,๔๐๐  ไร  โคกกระสัง  ๑๐๐  

ไร  บานมวงใตโคกลุงปุก  ๒,๘๐๐  ไร  เหลานี้คือทําเลเลี้ยงสัตวท่ีมีการข้ึน

ทะเบียนไว  และก็ยังไมมีขอมูลชัดเจนท่ีสามารถชี้ชัดไดวาแตละแปลงนั้นอยู

ตรงไหนในตําบลบานบัว  มีเพียงขอสันนิษฐานเทานั้น  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นอีกไหมครับ เชิญทานผูชวยนิติกรครับ 

นายธนิส  ปุลันรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  ทานนายกฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายธนิส  ปุลันรัมย  ตําแหนงผูชวยนิติกร  มีเรื่องประชาสัมพันธให

ทราบครับ  จังหวัดบุรีรัมยไดตั้งคณะกรรมการในการติดตามเรื่องการใชสื่อ

สังคมออนไลนท่ีทําใหจังหวัดบุรีรัมยเกิดความเสื่อมเสีย  หากมีการเสื่อมเสียใน

ลักษณะของการหม่ินประมาทก็จะเปนเหตุฉกรรตอความผิด  และยังผิด  

พ.ร.บ.  คอมพิวเตอรดวยเชนกัน  ดังนั้นในการท่ีจะสงตอขอความหรือแสดง

ความคิดเห็นตางๆ  ก็ขอใหใชความระมัดระวังมากข้ึน  และเรื่องท่ีเก่ียวของกับ



๑๑ 

 

คดีตางๆ ในชวงนี้  ขอใหหลีกเลี่ยงในการแสดงความคิดเห็นหรือพิมพขอความ

ตางๆ ท่ีสงผลตอสวนรวมในทางลบดวยนะครับ  ขอประชาสัมพันธไวเพียง

เทานี้ครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ก็ขอใหสมาชิกฯ ทุกทานใชสื่อสังคมออนไลนกันอยางมีสติและระมัดระวังให

มากข้ึนนะครับ  มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ  ถาไมมี  การประชุม

ในวันนี้ผมก็ตองขอขอบคุณคณะผูบริหาร  สมาชิกฯ  และเจาหนาท่ีทุกทานท่ี

รวมประชุมในวันนี้  ขอปดประชุมครับ 

เลิกประชุมเวลา  ๑๒.๐๐  น. 
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